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Paradoxal sau nu, data la care a avut loc acţiunea la care ne referim este 
nemijlocit legata de 23 August 1994. 

Acum 10 ani, Societatea de Istorie şi Retrologie Agrară (SIRAR) Filiala 
Bacău, a organizat un Simpozion Naţional cu participare internaţională, care s-a 
constituit într-o reuniune ştiinţifică de excepţie, de o autentică valoare. Spuneam, 
paradoxal, fiindcă data de 23 august trebuia să semnifice atunci ( 1 994) marea 
sărbătoare - 50 de ani - de la pretinsa "revoluţie de eliberare naţională" din 1 944. 
Anul acesta se împlinesc 60 de ani de la eveniment. Eveniment ce trebuie catalogat 
sine ira et studio atât cu latura lui benefică, cât şi, deopotrivă, malefică. Tot de 23 
august, dar anul 1 939, se leagă şi repudiatul Tratat Ribbentrop-Molotov - cu 
consecinţele sale deplorabile. Aşadar, când în 1 994, se împlineau cei 50 ani de la 
evenimentele enunţate mai sus şi respectiv 55 de ani, noi, la Bacău, organizam acea 
acţiune ştiinţifico-culturală de profil istorico-agrar, care a întrunit sufragiile 
unanime ale participanţilor, ca fiind o reuşită cu totul deosebită. 

Simpozionul Naţional al Societăţii de Istorie şi Retrologie Agrară (SIRAR) 
organizat acum 1 O ani de Filiala Bacău, marca totodată şi împlinirea a 25 de ani de 
manifestări ale istoricilor- agrari din România ( 1 969- 1994), perioada în care 
datorită iscusitului cercetător şi organizator dr.ing. Eugen-Constantin Mewes 
preşedintele naţional SIRAR se consumaseră 14 simpozioane naţionale în 
principalele centre ale ţării. 

La Simpozionul Naţional SIRAR de la Bacău (al XIV-lea) din zilele de 23-
27 august 1 994, au participat peste 300 de membrii individuali şi colectivi, invitaţi 
din ţară şi străinătate (Canada, Germania, Italia, Republica Moldova Basarabia), 
care au prezentat un număr de 291 comunicări şi referate pe profil istorico-agrar 
cu subiecte dintre cele mai variate ale domeniului, lucrări ce au fost publicate, în 
rezumat, în volumul tipărit la Bacău sub genericul Al XIV-lea Simpozion 
Naţional de Istorie şi Retrologie Agrară a României Volumul a fost structurat 
de către colectivul redacţional (prof.dr. Ioan Ciută; prof.dr. Ioan Mitrea; prof.dr. 
Dumitru Zaharia; prof.dr. Ioan Murariu; prof. Ioan Ungureanu; prof. Yilică 
Munteanu şi prof. Gheorghe Burlacu) membrii ai Biroului Filialei SIRAR Bacău 
pe cinci capitole : 1 .  "Ştiinţa şi practica agricolă în arealul românesc. Conotaţii 
istorice generale şi fundamentale"; 2. "Istoria agriculturii şi silviculturii şi 
procesele de producţie agricolă şi silvică"; 3. "Instituţiile, relaţiile şi ideologiile 
agrare"; 4. "Aspecte ale vieţii rurale"; 5. "Istoria apiculturii şi sericiculturii". 

Abordări tematice notabile ale invitaţilor străini s-au remarcat prin 
comunicările: Dr. H.C. Dosdela (Germania), Notes sur des instruments de 
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Sillonation neolithiques entre les regions alpines et le bassin Carpathique; 
Demir Dragnev, (Chişinău), Evoluţia sistemelor de agricultură În Basarabia În 
sec. al XIX-lea; Ionela Manolesco (Montreal-Quebec-Canada), Consideraţii cu 
privire la practica medicinală În lumea satului românesc În veacul al XIX-lea. 
O bătrână <vindecătoare> din Truşeşti- Botoşani, Elena Simionescu", etc. 

Diversitatea şi autenticitatea lucrărilor au caracterizat majoritatea 
cercetări lor întreprinse şi prezentate din toate zonele ţării, conferind 
Simpozionului un aspect cu adevărat naţional şi internaţional. Dintre lucrările 
conaţionalilor români evidenţiem câteva: 

Dr.ing. Dumitru Bontaş prefectul Judeţului Bacău Consideraţii asupra 
evoluţiei industriale şi agricole a Judeţului Bacău În perioada 
postrevoluţionară (1989-1994); dr. Ştefan Olteanu (Institutul de Arheologie 
Bucureşti), Cultivarea cerealelor pe teritoriul României În sec. IV-XIX În 
lumina izvoarelor scrise şi arheologice; dr.ing. Petre Săbădeanu (Bucureşti), 
Evoluţia gândirii agrare româneşti privind utilizarea tehnologiilor in 
producţia agricolă; dr.ing. FlorinAcatrinei, Prunul În zona Bacă ului o specie Ia 
ea acasă; dr. Vasile Ursachi (Roman), Conservarea şi depozitarea produselor 
agricole În cetatea dacică Zargidava-Brad-Bacău; dr. Constantin Razachievici 
(Institutul "N. Iorga" Bucureşti), Comerţul animalier şi dezvoltarea producţiei 
agricole româneşti În sec. XIV-XVII; dr.doc. Vlad Ionescu-Siseşti (Bucureşti), 
Gospodărirea apelor uzate şi nămolurilor din complexele zootehnice; dr. 
Ileana Stănescu (ASE Bucureşti), Trecut, prezent şi viitor in relaţia: 
agricultură-mediu natural; dr. Dwnitru-Daniel Pană (Craiova), Aspecte 
referitoare Ia problema agrară din România În sec. al XIX- lea; dr. Constantin 
Secrieru (Iaşi), Avantajele economice ale diferitelor forme ale coopera ţi ei 
agricole"; dr. Vasile Bozga (ASE Bucureşti), Protecţionismul agricol În 
România Între 1928-1939etc. 

Fără falsă modestie, acţiunea din urmă cu un deceniu s-a înscris în 
palmaresul manifestărilor ştiinţifico-culturale de prestigiu, atât la nivel naţional şi 
îndeosebi băcăuan. 

Dezbaterile, sugestiile ci propunerile participanţilor, discuţiile din secţii şi 
din cadrul celor două "Mese rotunde" axate pe teme de maximă actualitate 
(Cooperaţia agricolă În condiţiile agriculturii private şi Îmbunătăţiri 
funciare şi problema protecţiei mediului înconjurător) dacă ar fi găsit ecou 
privind aplicabilitatea lor de către organele de execuţie ale statului cel puţin 20-
25% din greşelile şi lipsurile economiei agrare româneşti, din perioada postbelică, 
puteau să fi fost evitate. 

Simpozionul Naţional de acum 10 ani a avut şi un final practic-documentar 
prin excursia organizată pe itinerariul: Bacău-Parcul Dendrologic Hemeiuş
Vestigiile Curţii Domneşti din perimetrul Bisericii Voievodale "Precis ta"
Staţiunea Slănic-Moldova - Salina Tg. Ocna - Sanctuarele eroilor neamului de la: 
Oituz, Cireşoaia, Caşin-Poiana Sărată şi Aşezământul de Cultură "Rosetti-
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Tescanu-George Enescu". După mai bine de 1 3  ani de activitate constantă şi 
substanţială a Filialei Bacău a SIRAR, evoluţia acesteia ca şi a întregii SIRAR a 
înregistrat un recul, a intrat într-un con de umbră, greu de revigorat. Cele trei 
Buletine Ştiinţifice ca şi volumul de acum 10  ani amintesc despre o activitate de 
mare amplitudine, care s-ar dori redimensionată. 

Une retrospective necessaire: une decennie de la reunion scientiphique 
historique agraire internationale de Bacău 

Resume 

Cet article propose une retrospective d'une manifestation notable qui se passe une 
decennie ensuite, organisee au jour de 23 aout 1 944, d'une structure apparement ephemere, 
mais qui a eu une veritable activi te de la recherche des relations historique-agraire locales 
et nationales. L'auteur suggere aussi !'idee d'un possible revenue de l'activite de la Filiale de 
Bacău de la Societe d'Histoire et de Retrologie Agraire. 
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